房屋装修、路面开挖不可再任性

全市首创!"小微工程"纳入安全监管

自家房屋装修敲墙、公共场所小规模施工都不能随心所欲了。昨从新吴区住建局获悉,新吴区制定了《关于进一步加强小微(临时)工程安全生产监管工作的通知》,以全覆盖、网格化完善工程安全监管体系。据悉,此举为全市首创,将长期处于监管盲区的小微(临时)工程纳入安全生产监管。

小微工程开启备案登记时代

"以往在建设工程管理过程中,小微(临时)工程由于工程投资额少,面积较小,不用办理施工许可证,一直属于监管盲区,这就导致可很多诸如随意敲墙、胡乱开挖等问题存在。"新吴区住建局建设大队负责人介绍,比如市民长期诟病的胡乱开挖路面和野蛮施工情况,近的胡乱开挖路面和野蛮施工情况,近得能工规模不大,未按规定及时与管线不大,未按规定及有查询地下管道设施相关信息资料,存在一定的侥幸心理,没查明情况就资施工,导致地下管线被挖断。在房

屋装修中,随意拆改房屋结构、侵占公共空间的情况多发。

新吴区在全市率先将小微(临时)工程纳人监管,进行备案登记。新吴区住建局建设大队负责人介绍,小微(临时)工程开工前由建设单位向所在地街道进行开工登记备案,签署安全生产承诺书。施工单位应当按照工程合同、设计图纸、施工技术标准和操作规程施工,采取安全施工措施,及时消除施工安全隐患,落实施工安全责任

"小微(临时)工程应当发包给

具有相应资质的施工单位或有资格的建造师、监理工程师组织的施工队伍。"该负责人介绍,建设方应与施工方签订安全生产责任书,明确双方关于安全生产方面的权利义务。支持和鼓励建设方委托监理单位对小微(临时)工程进行工程监理。对于涉及建筑主体承重结构变动、使用功能调整、消防设施变动等情形的小微(临时)工程,应经技术鉴定或原设计单位同意,并遵循"先鉴定、后加固、再施工"的原则,相关技术鉴定应由具有相应资质的鉴定机构进行并出具鉴定报告。

未办理备案手续后果很严重

开工前要备案登记,开工后还实行公告公示监督制度。新吴区住建局相关负责人介绍,根据工程登记备案信息,建设单位应在施工现场出入口外侧张贴统一板式的工程告示牌,自觉接受网格员和社会公众的监督,同时应将小微(临时)工程开工登记备案表、小微(临时)工程安全生产承诺书、小微(临时)工程信息公示牌等信息张贴在施工现

场醒目位置,依法自觉接受、配合网格员和街道相关部门的监督管理,不得拒绝、阻碍有关部门依法依规对施工活动进行监督检查。

未办理备案登记有啥后果?新 吴区住建局相关负责人表示,对于 小微(临时)工程未办理备案手续且 发生安全事故的,或存在危害建筑 主体结构或存在较大安全隐患拒不 整改等情况,将被列入安全生产管 理"黑榜",同时记入企业或个人信用体系,甚至会受到相应的行政处罚。举个例子,市民在自家房屋装修过程中,如擅自将厨房顶连系梁和承重墙拆除,不仅面临五万元以上十万元以下罚款,后续还需委托房屋安全鉴定中心进行安全鉴定,并依据有相关资质的设计院出具的设计方案对房屋进行结构修复。

(晚报记者 蔡佳)

名词解释

哪些项目属于 "小微工程"

小微(临时)工程一般是 指工程投资额较小、面积较小,依法依规可不办理施工许可证的各类小型工程项目。

主要包括:1.公共范围: 市政建设及维修工程、违章搭 建拆除工程、建筑屋面及墙面 出新或维修工程、广告牌安装 及维修工程、园林绿化及养护 工程、地下管线(包括电力、通 信、燃气、热力、给排水、中水、 雨污水等)安装和维修工程、 清洗保洁、环境工程、信号及 交通标识及监控安装和维修 工程、水利工程、临时工程、抢 险救灾及其他临时性房屋建 筑。2. 专属范围:居住和办公 场所内、宾馆内、景区场所内、 文体场馆内、宗教活动场所 内、学校和培训机构场所内、 养老和福利机构场所内、餐饮 娱乐场所内、医疗卫生机构场 所内、商场内、集贸市场内、工 矿企业内等实施的零星建筑 维修、装饰装修、环保设备、管 线敷设、设备安装、各类拆除、 清洗保洁等工程。3.其他小 型工程项目。

新规落地! 灵活就业人员 参保放开户籍限制

缴费基数分 12 个档次 可通过三种途径办理

本报讯"原本只是想来咨询政策,没想到前后花了十分钟,就把参保缴费办好了!"11月中旬,湖北户籍的陈女士在惠山区社保经办窗口,完成了灵活就业参保。近期,无锡市放开了外省户籍灵活就业人员在我市参加基本养老保险限制的规定,陈女士成为其中第一批完成参保的人员。与此同时,外省户籍灵活就业人员在我市的参保渠道也进一步畅通。

陈女士在锡工作已有五年,此前 一直由单位缴纳社保。今年公司结 构调整,不得已离职的陈女士面临断 保风险,考虑先以灵活就业人员身份 参保。按照原来的政策,外省户籍人 员在锡以灵活就业人员身份参保缴 费,需满足省内缴纳企业职工基本养 老保险费满10年的先决条件,陈女士 并不符合。此次政策调整后,外省户 籍人员只需办理灵活就业登记,即可 以灵活就业人员身份在锡进行参保 缴费。市社保中心征缴部相关负责 人介绍,方便外省户籍灵活就业人员 在锡参保,也是为了进一步壮大发展 新就业形态。在前期调研中发现,无 锡新业态就业人员中,外省户籍灵活 就业人员占比很高, 达到78%。参保 限制放开以前,每月外省户籍灵活就 业参保人数不到1000人,10月29日政策正式落地至今,也不过一个月的时间,参保人数翻了近三倍。

日前,在梁溪区办事窗口成功参保的郑先生,是一名服务行业的灵活就业人员。郑先生表示,来锡十几年,公司一直没有交过社保,此前也无法以灵活就业人员的身份参保。"眼见着孩子快到入学年纪了,全家都很着急",郑先生焦虑之际,适逢新规落地,他在第一时间就了解了相关政策,为自己和妻子办好了灵活就业参保。

据了解,灵活就业人员缴费基数 从3800元到20586元,共分12个档 次,每月缴纳养老保险费最低760元, 最高4117.2元。有需求的人员可以 通过三种途径办理参保一 -- 桁面办理 时,申请人需提供有效身份证件,代理 申请的提供申请人及代理人有效身份 证件、授权委托书,社保办事处、街道 (乡镇)公共服务机构或无锡市农村商 业银行合作网点都能申请办理。也可 以在江苏省人力资源和社会保障网上 办事服务大厅和江苏智慧人社进行不 见面办理。此外,参保人还可以携带 身份证或社保卡,在自助服务一体机 进行参保登记。 (陈钰洁)



学生们听讲解,参观"2021体育集邮进校园"主题邮展的展品。

2021体育集邮展走进西漳中学

11月26日,"2021体育集邮进校园"主题邮展巡回展览第五站、收官之"站"来到西漳中学。本次集邮展览由江苏省体育总会、江苏省体育集邮协会共同主办,共展出40框多种题材展品,涵盖了党的发展史邮集、现代奥林匹克发展历程邮集等内容,集中展示我国体育事业取得的巨

大成就。展品主题鲜明,素材丰富,制作精美。

据介绍,西漳中学有悠久的 集邮历史,丰富多彩的集邮活动,学校十多年一直坚持举办邮展。西漳中学所获得的"全国青少年集邮活动示范基地"荣誉给与会领导和师生,留下了深刻的印象。 (高慧枫)